

新东莞

“东莞融媒集群”成立 呈现“双万”城市新精彩

新快报讯 记者杨英杰报道 9月14日，“东莞融媒集群”成立启动仪式暨融媒创新分享会在东莞广播电视台举行。东莞市市委常委、宣传部部长武一婷，省委宣传部新闻处一级调研员曾宝瑜等领导出席活动。

会议强调，东莞市镇媒体要以东莞融媒集群成立为新起点，努力走出一条具有东莞特色的媒体发展新路子。一是坚持正确导向，把舆论“压舱石”做得更扎实。要深入学习贯彻习近平总书记关于推动媒体融合发展的重要论述，牢牢掌握新闻舆论工作的主动权。全市融媒集群要深入宣传十年来新时代变革性实践、突破性进展、标志性成果，深入宣传粤港澳大湾区建设发展成效，深入宣传十年来东莞高质量发展的生动实践，为党的二十大胜利召开营造良好的环境。二是坚持内容为王，把社会“正能量”凝聚得更广。全市融媒集群必须围绕“双

统筹”、“科技创新+先进制造”、文化强市、乡村振兴、社会治理等主题，不断加大优质内容供给，唱响主旋律。三是坚持创新融合，把东莞“好声音”传播得更远。要有效整合全市媒体资源，实现共融互通，坚持移动优先，持续增强主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力，进一步讲好中国故事、大湾区故事、广东故事和东莞故事，擦亮“四张城市名片”。四是坚持人才强媒，把媒体人“真本领”锤炼得更实。“东莞融媒集群”的成立为全市媒体人提供了施展才华的舞台，要继续大力培养全媒体人才，实行更加积极、开放、有效的人才引进政策，提高主流媒体人才吸引力和竞争力。

活动现场播放了东莞融媒集群宣传短片，并为“东莞融媒集群”Logo揭牌。市委网信办、东莞日报社、东莞广播电视台、横沥镇就媒体深度融合发展作了经验分享。广州番禺区融媒体中心党委书记



记、主任陈琨作了题为“融合以聚力 图新以致远——番禺区融媒体中心建设情

况”的报告。此外，活动还现场连线直播探营东莞融媒体集群建设。

“一切服务基层、一切服务企业”

东莞市场监管局助力食品生产行业高质量发展

新快报讯 记者杨英杰报道 食品生产产业是东莞市五大支柱产业之一。截至目前，东莞市取得生产许可的食品生产企业超过1400家，13家食品行业企业位列东莞市规模以上营业收入百强企业榜单，涌现了东莞穗丰粮食集团有限公司、东莞徐记食品有限公司、东莞市太粮米业有限公司等一批优秀企业；形成了“中国食品名镇”茶山镇、“中国特色食品名镇”道滘镇、麻涌—沙田沿江粮油加工生产物流产业带等多个产业集群。

东莞市市场监管局按照市委、市政府“一切服务基层、一切服务企业、一切服务民生”的部署要求，紧密围绕企业需求，充分发挥职能作用，用好用足市场监管领域各项惠企助企政策措施，强化政策资金支持，持续优化营商环境，培育商标品牌，积极为企业纾困解难，切实提升企业发展的信心和活力，助力东莞市食品生产行业高质量发展。

开展质量工程，提升企业管理水平

东莞市市场监管局切实用好《东莞市促进经济高质量发展专项资金（市场监督管理）管理办法》奖励资助政策和机制，开展产品质量提升三年行动，深化食品生产行业企业质量比对提升，发挥省食品生产专家库的作用，实施食品生产“诊脉工程”，免费为全市食品生产企业提供加强卫生控制、改进工艺流程等方面的技术帮扶。扩大市政府质量奖奖励范围，推动企业运用卓越绩效管理模式，建立企业质量基础档案和关键技术项目库，带动产业整体质量管理改进。

东莞市华美食品有限公司致力于打造企业标准高地，在市市场监管局的指导下，该企业荣获第七届“东莞市人民政府质量奖鼓励奖”，成为东莞首家入围质量奖的食品企业。

助力培育品牌，赋能企业转型发展

东莞市市场监管局积极培育东莞本土食品企业品牌，做好东莞老字号、非物质文化遗产、地理标志、中国驰名商标及绿色食品、有机食品的扶持工作，大力支持本土食品龙头企业开展品牌建设。积极推进知识产权运营服



务体系建设，支持企业培育高价值知识产权，推进知识产权融资和证券化工作，不断提升知识产权运用水平，推动设立中国（东莞）知识产权保护中心，增强知识产权全链条保护能力。以承办第十三届中国国际商标品牌节和首届大湾区商标品牌培育大赛为契机，提升莞产食品品牌价值和国内外影响力。据统计，东莞市有食品类商标约4.9万件，东莞食品生产企业基本拥有自有商标，涌现了“华美”“新盟”“太粮”等一批国内知名品牌，还汇聚雀巢美极、嘉顿、徐福记等多个国内外知名品牌。去年，市市场监管局联合中国人民大学发布了《东莞市食品行业商标品牌价值排行榜（2021）》，30家优质食品企业榜上有名，商标品牌价值总额达90.03亿元。

东莞市太粮米业有限公司拥有“太粮”“岭南经典”“靓虾王”等300多个注册商标，是食品行业的商标大户，在市场监管局指导下，企业探索通过知识产权运用赋能企业发展。

推动共建共治，引导行业健康发展

东莞市市场监管局以市场监管共建共治联合会为依托，指导东莞市个体私营企业协会、东莞市食品行业协会、东莞市饮料行业协会、东莞市腊味行业协会等社会组织开展共建共治，引导行业规范自律，跨界合作共赢，为企业排忧解难。日前，市市场监管局

横沥专职安全员 路遇车祸见义勇为

新快报讯 记者杨英杰 通讯员吴婉珊报道 9月13日11时50分，横沥镇三名专职安全员如常地开展日常安全巡查工作，刚检查完企业，在行经月塘路口处，突然从右前方传来一声巨响，一辆白色轿车发生交通事故侧翻倒地，车身还在翻转。面对这突如其来的状况，陈冠东、丁雪怡、谭嘉瑜三名专职安全员立刻上前救援，并将车上的司机成功抢救出来。

车祸发生后，专职安全员将巡查车停在事故车辆后方，开启双闪灯，提醒后方车辆注意避让，并立即下车前往翻转的白色轿车处，一边拨打122报警，一边与附近前来帮忙的热心市民一起开展救援，他们徒手用力扳倒碎裂的挡风玻璃，将车上的司机抢救出来。所幸司机只是皮外伤，待简单处理完伤口后，专职安全员还协助受伤司机联系保险公司，继续留在现场疏导过往车辆和围观群众，直至交警到场。

三名专职安全员在群众处于危难之时，第一时间伸出援手，让事故得到及时处置，用爱心暖民心，用真情办实事，诠释为民服务的忠诚担当。

